

孩子误伤玩伴 家长承担相应责任

本报讯(记者 韩睿 网格通讯员 郑子皎)9月21日,小学4年级的凡凡和1年级的明明玩耍时,不慎用砖块砸伤了对方手指,造成骨折。两个孩子的家长就责任划分、赔偿问题发生争执。随后,在属地河北里社区网格员和敦化坊派出所民警共同依法调解下,终于使此事妥善解决。

当晚,建设北路359号北晨国际小区居民白先生致电河北里社区反映,刚才儿子明

明在院内玩耍时,被别的孩子砸伤了手指导致骨折,但对方家长拒不负责,所以自己分别联系了民警和网格员,希望得到帮助。

不多时,网格员和民警先后赶到该小区展开调查,并通过调取物业监控画面,看到了事情发生过程,最终认定凡凡在玩耍过程中由于不慎导致明明手指骨折的情况属实。根据民法典规定,无民事行为能力人、限制民事行为能力人

造成他人损害的,由监护人承担侵权责任。经民警现场分析研判和网格员劝导调解,最终认定凡凡担责70%,明明担责30%,两个孩子的家长对这一结果均无异议。凡凡的父亲张先生支付了相应的治疗费用,承诺对此事负责到底,并引导孩子向明明道歉,两家人握手言和。



以减轻其侵权责任。因此,未成年子女造成他人损害的,父母应当依法承担责任。这一事件中,两个孩子玩耍时造成的伤害并非出于故意,且双方监护人均未尽到监护责任,在社区和民警组织下,双方协商划分责任比例,有利于纠纷高效处理,有效化解。

“12345”一周声音

>结果反馈

●9月9日市民反映和平南路长风西街口北侧路西路灯不亮。

市城乡管理局回复,市城市照明管理中心三所已处理。

●9月9日市民反映西矿街康乐巷口往北200米有商贩占道经营售卖小吃。

万柏林区政府回复,街道执法人员已处理。

●9月9日市民反映许坦东街北营北路口太原肉联厂门口树木生长茂盛遮挡交通信号灯。

小店区政府回复,区园林中心工作人员已修剪树枝。

●9月10日市民反映文华街寇庄西路口每天有商贩占道经营使用高音喇叭扰民。

小店区政府回复,执法人员已前往现场对此处违规行为进行清理整顿。

●9月11日市民反映鼓楼街解放路到柳巷路段路灯不亮。

市城乡管理局回复,市城市照明管理中心一所已处理。

●9月11日市民反映府东街山西省中西医结合医院往西500米非机动车道有污水井盖松动。

市城乡管理局回复,市政公共设施建设管理中心主任人员已处理。

●9月11日市民反映彭村落玉门河北沿岸口东北角凉亭南侧绿化带内有电缆井井盖丢失。

国网太原供电公司回复,井盖丢失问题已处理。

●9月12日市民反映北大街忠和里巷口北口有线缆掉落。

太原移动回复,已处理。

●9月12日市民反映亲贤北街北一条有大量机动车违章停车影响通行。

市交警部门回复,民警反馈已到现场进行管理。

●9月13日市民反映龙兴街北营南路口龙兴街下穿通道有积水。

市城乡管理局回复,市政公共设施建设管理中心主任人员已排水。

>问题反映

●9月16日市民反映,晋源区晋阳大道化肥三巷口南向北方向绿化带内水管破裂跑水。

●9月16日市民反映,杏花岭区东中环路凯旋街口西北角,非机动车道有大量油污,希望相关部门核实处理。

●9月16日市民反映,小店区龙城大街小吴路口由东向西方向机动车道有砖块影响通行。

●9月17日市民反映,万柏林区千峰北路玉门河南沿岸口西向东方向下穿通道雨水箅子破损。

●9月18日市民反映,尖草坪区北中环街棕榈北环小区西门门口,有商贩占道经营高音喇叭扰民。

●9月18日市民反映,迎泽区滨河东路南内环街口北向南方向道路上有大量事故残渣影响通行。

●9月18日市民反映,万柏林区玉门河北沿岸西中环路口由东向西方向有坑槽。

●9月19日市民反映,小店区南中环街北张集资楼底商门前人行便道有建筑垃圾影响居民通行。

●9月19日市民反映,迎泽区体育路南内环街口人行天桥北侧路面卫生脏乱差,影响市容市貌。

●9月20日市民反映,杏花岭区北沙河南沿岸敦化南路至迎春街路段,道路南侧路灯不亮。

郭晓华 整理

陌生人套近乎 原是一场骗局

本报讯(记者 李涛 通讯员 李海燕)9月23日,八旬老人外出时,遇到陌生小伙搭讪。对方很热情,一路帮忙拎东西。随后,小伙掏出一套纪念币,称短期内可升值,忽悠老人购买。多亏遇到网格员,老人避免被骗。

家住涤纶厂小区的张大爷,当天上午去集贸市场买菜。返回途中,一名20多岁的年轻人凑过来打问,小区内是否有空房,他在附近工作,想租房。老人印象里,好像有邻居出租房屋,对方道谢,主动帮老人拎菜,一起往回走。

小伙很健谈,还有礼貌,聊天中,老人觉得年轻人挺不错。快到小区时,小伙却不再谈论租房事宜,他从背包里掏出一套纪念币,说是在银行工作的亲戚给的,只在内部发行,没有在市面上流

通,极具收藏价值。一问价格,老人被吓了一跳。一套3888元,见老人犹豫,小伙又是一番忽悠,说错过了这个机会太可惜等。老人听完心动了,可觉得太贵,非常犹豫。此时,和泽苑社区网格员高小梅到小区巡查,见此情景,过来询问。

让人奇怪的是,小伙见到身穿红马甲的网格员,不再多说,从老人手里拿过纪念币,转身离开。见到对方的举动,又听了老人的描述,高小梅断定此事有诈。随后,她来到附近的银行网点咨询。银行工作人员提醒,这明显是骗局,对方手里的纪念币很可能是“地摊货”。老年人需树立正确的投资理财观,遇到任何所谓“内部发行”的情况,千万别相信。若购买纪念币,应关注银行发布的相关公告,选择正规渠道进行预约购买。

修剪古树枯枝

本报讯(记者 周利芳 通讯员 周慧如)云水明珠社区一停车场内有一棵百年老树,因树木老化且虫蛀严重,遇刮风下雨天气会有枯枝从高空坠下,存在极大安全隐患。9月23日,在社区网格员的协调努力下,成功对古树枯枝进行修剪,排除安全隐患,保障了居民的出行安全。

当天,云水明珠社区网格员武燕在日常巡逻时,发现辖区裕丰花园西门停车场的一棵百年老柳树,树干遭虫蛀严重,部分树干木质疏松,有大量枯树枝掉落在地,还有部分树枝摇摇欲坠。附近居民称,遇有刮风下雨天气,经常有枯树枝掉落,给过往居民和停放车辆带

来诸多不便和安全隐患。见此情景,武燕立即协调停车场负责人对现场掉落的枯树枝进行清运,扫清道路障碍,方便行人和车辆出行。随后,她与市政、园林、物业多方沟通,弄清百年老树的归属单位为小区物业后,紧急联系小区物业负责人赶到现场查看情况,并共同商讨解决方案。

修剪过程中,武燕一边在现场协助维持秩序,确保行人安全。随着电锯的轰鸣声和树枝的掉落声,2个小时后,百年老树的枯树枝被全部修剪完毕。看到原本存在安全隐患的百年老树,又恢复了往日的生机与活力,路过的居民纷纷对网格员和物业工作人员竖起了大拇指。

养犬不顾文明 “格格”上门劝导

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 石宇弘)遛狗不拴绳,也不处理狗的粪便,青年路55号院一居民的不文明养犬行为,惹得邻居们心生不满。

9月19日,青年路三社区接到55号院一位居民的反映:“我们楼上两户人家又因养狗的事吵起来了。”网格员闫盼英接到反映后,实地了解情况。原来,一居民养狗,白天出来遛狗不牵绳,狗的大小

便也不清理,十分影响邻居生活,大家对此颇有意见,频生矛盾。

闫盼英找到养狗居民沟通,向他讲解文明养犬的相关规定。终于,该居民意识到自己行为不妥,表示会在早晚人少时遛狗,及时清理狗的粪便,避免扰民。针对此,闫盼英又在居民群内宣传文明养犬相关要求和注意事项,引导大家做文明养犬人。

